

# 2016 体坛的那些“感动”

新华社记者 王春燕 王恒志

南非前总统曼德拉曾说过，体育具有改变世界的力量。改变世界也许有些遥远，但体育也是你我的体育，离我们很近，也很温暖。当时间来到2016年的尾声，你会愿意想起那些温暖的时刻、感人的情节，让那些“感动”再次让心变得柔软。

## 一件“塑料袋球衣”的感动

1月中旬，一个小男孩穿着用蓝白塑料袋制成的梅西球衣踢球的照片在网络流传，打动了很多人。经过一番寻找，5岁的阿富汗小男孩穆尔塔扎·阿赫马迪成了“网络红人”，梅西还为他送去了一件签名版球衣。

穆尔塔扎来自阿富汗中部加兹尼省一个贫困家庭，由于买不起球衣，家人只好用塑料袋为他做了一件阿根廷国家队队服，并用马克笔写上偶像梅西的名字和号码。

如穆尔塔扎一样怀揣梦想又艰难前行的人们还有很多，体育始终是陪伴他们人生的一盏明灯。

## “曼巴”科比的最后一战

北京时间4月15日，斯台普斯中心，科比·布莱恩特迎来了职业生涯最后一战。37岁的科比用60分的“神级”表现给自己的职业生涯画上句点。

在同一天，金州勇士队创造了历史性的常规赛73胜，但所有人的眼睛里都是科比，无数人忍不住热泪盈眶。

科比将自己的告别赛季变成了一场“好莱坞大片”，此刻则是全片的最高潮。单节23分，独得60分率领球队逆转获胜，用如此完美而励志的方式给自己的美职篮生涯做结，这远比电影更加戏剧化。

当37岁的科比在比赛最后时刻一次次投入不可思议的进球，无论是不是科比的球迷，都会被这个勤奋倔强永不

服输的男人所征服。这，大概就是体育的最大魅力。

## 苦难背后同样追梦的权利

2016年里约奥运会，10名运动员组成了奥运史上首支难民代表队。10名难民运动员的背后，是6000多万难民和流离失所者。

没有人要求他们争金夺银，因为他们的竞技水平远远不及那些体育精英，有的人从事专业训练甚至不到一年，他们能够踏上赛场已经是一场值得大书特书的胜利。

每一名难民运动员都有不同的经历，但渗透着相同的苦难，重在参与的体育梦想把他们带到五环旗下，共庆人类最伟大的体育盛会。

失去一切，但在一片黑暗中，奥林匹克就是微弱的烛光，点亮了希望，透过他们，更多的难民会看到——面对逆境时挑战自我，永不言弃，希望也许就在远方。

## 中国女排再登奥运之巅

北京时间8月21日，巴西里约热内卢小马拉卡纳球场，中国女排3:1击败塞尔维亚队，时隔12年历史上第三次捧起奥运会冠军奖杯。

毋庸置疑，这场女排决赛是中国人这个夏天最关注的一场奥运赛事，没有之一。

郎平和她的队员们在小组赛出线不利的情况下上演“绝地反击”，东道主巴西、小组赛曾战胜自己的荷兰和塞尔维亚都没能挡住她们前进的脚步。

对于向来有“女排情结”的中国人而言，这个冠军重于千钧，五星红旗飘扬那一刻，《义勇军进行曲》响起那一刻，激动与幸福的泪水美于一切。

## 永远不老的“体操妈妈”

她，是伟大的运动员；她，更是伟大的

母亲。

不过，这位已经41岁、参加了七届奥运会的体操传奇人物丘索维金娜却认为，自己不过是个普普通通的女人，妻子和母亲而已。

丘索维金娜上世纪90年代就亮相国际舞台，后来为了带身患白血病的儿子求医，她离开祖国代表德国参赛，顶着“妈妈级”甚至“奶奶级”选手的称号不断挑战极限，那句“你未痊愈，我不敢老”，更是让她以伟大母亲的形象打动无数人。

如今儿子虽已痊愈，但丘妈并不服老。关于年龄，她觉得自己只有18岁；关于退役，她倔强地说，永不退役。

## “凯姿恋”轰轰烈烈秀浪漫

北京时间8月15日，里约奥运会女子三米板颁奖仪式上上演最浪漫一幕，中国选手秦凯单膝跪地向刚刚获得银牌的何姿求婚成功，轰轰烈烈向全世界秀恩爱，秀浪漫，俨然成为玛利亚·伦克水上项目中心一号女主角，这种向世界展示爱的方式也成为中国新一代运动员形象的生动注脚。

“我希望在全世界面前勇敢站出来，向你求婚，希望得到全世界的祝福：爱你，就要让全世界都知道！为了爱，我绝对不能错过这个机会，为了爱，疯狂一次！”秦凯说。

尽管此次出征里约奥运会，秦凯和何姿均无缘冠军，但秦凯说：“人生一辈子，跳水不是全部，希望我们把接下来的日子过好，我们要一起去感受以后的日子，平平淡淡才是真。”

## 再见，“克氏”空翻！

当世界杯足球赛的历史最佳射手、今年38岁的德国国家队前锋克洛泽11月1日宣布结束职业生涯时，我们才恍然大悟，原来“K神”已经陪我们一起走过了4届世

界杯。

克洛泽在2014年那场7:1胜巴西队的半决赛中攻入了他在世界杯上的第16个进球，从而以一个球的优势超越罗纳尔多，成为世界杯历史上进球最多的球员，而随后德国队也击败阿根廷队夺得世界冠军。

没有天赋异禀，没有豪门加持，没有一帆风顺，克洛泽的封神之路靠的是数十年如一日的勤奋与自律。这位足球巨星，很少抽烟喝酒，不喜欢灯红酒绿的生活，闲暇唯爱钓鱼、养花、做木工活儿。

没有赛场上的“跳水”假摔，没有赛场外的灯红酒绿，在物欲横流的现代足坛，克洛泽如一股清流，流过多少人的青春岁月，也留给后来者难以企及的世界杯进球纪录。

## 天堂里的冠军球队

北京时间11月29日，巴西沙佩科恩斯足球队在参加南美俱乐部杯决赛第一回合比赛中遭遇空难，空难共造成71人死亡，其中包括19名沙佩科恩斯的队员，世界足坛为之震惊。在决赛对手哥伦比亚麦德林国民竞技俱乐部的请求下，南美足协将2016年南美俱乐部杯冠军授予沙佩科恩斯，麦德林国民竞技则获得“百年公平竞赛奖”。

向沙佩科恩斯授予冠军并非怜悯，而是出于尊重和致敬，体育在这个时候再度展示出高于竞技的一面——整个世界足坛都在为此次空难哀悼，并希望尽自己所能提供助力，帮助沙佩科恩斯度过艰难时刻。

58年前，红魔曼联遭遇“慕尼黑空难”，但随后的复兴之旅让曼联在空难后第十年夺得队史首个欧冠冠军。其实，沙佩科恩斯本身就是创造了奇迹的球队，这支球队7年前还在巴西第四级联赛，如今他们杀到了南美杯决赛。或许十年后，沙佩科恩斯同样会给世界一个奇迹。

(新华社北京12月12日电)



## 《12·12》西安事变实景影画西安首演

12月12日，演员在西安事变实景影画《12·12》中演出。当日，为纪念西安事变80周年，《12·12》西安事变大型实景影画在西安清华宫瑞光阁剧院首演。演出再现了西安事变发生的全过程，同时通过360°影像呈现、全息声学、舞台机械等技术手段营造身临其境的观影体验。

新华社记者 李一博 摄

## 宝丰县确定公布第一批历史建筑名单

本报讯(记者卢晓兵)12月12日，记者从市文物局了解到，近日，经过各乡镇筛选申报，通过专家评审认定，宝丰县政府确定公布了第一批历史建筑360处。

本次历史建筑认定工作由该县文物局、住建局、城乡规划局联合各乡镇政府，对全县40个传统村落及历史文化名镇名村的历史建筑进行排查认定。在乡镇统计上报基础上，县文物局、住建局等部门组织各方面专家现场核实，集中筛选、评审，最终确定第一批历史建筑共360处。其中周庄镇15处，石桥镇21处，李庄乡36处，观音堂林站54处，大营镇90处，商酒务镇95处，前营乡49处。

此次公布的历史建筑反映了宝丰县一定历史时期的建筑风格与营造艺术，体现了该县传统民居建筑的地方特色，具有较高的历史文化、建筑艺术及科学艺术价值。该县城乡规划局、住建局等部门将联合各乡镇政府，按照《历史文化名城名镇名村保护条例》等法律法规要求，做好360处历史建筑的挂牌、保护、修缮和管理利用等工作。

## 唱出晚年好心情 抒发夕阳无限好 卫东区离退休干部举行歌曲戏曲比赛

本报讯(记者田秀忠)为进一步拓展离退休干部“为党的事业增添正能量”活动，12月8日下午，卫东区委老干部局在老干部活动中心会议室举办了离退休干部“唱出晚年好心情”歌曲、戏曲比赛。20多位文艺爱好者参加了比赛，30多名离退休干部观看了比赛。

“通过举办戏曲、歌曲比赛等形式，老干部以戏为媒，以歌抒情，动情讴歌党的光辉成就，衷心赞美改革开放新生活，积极传播民族优秀传统文化，大力增添正能量，充分展示了我区离退休干部忠诚于党、热爱生活、健康向上的精神风貌。”卫东区委老干部局负责人说。

## 体验中西文化交融的乐趣

## 中国留学生汉服快闪惊艳伦敦

新华社伦敦12月11日电 素雅的汉服、飘动的裙摆、自信的微笑，30多名穿着汉服的中国留英学生11日在伦敦特拉法加广场进行了快闪表演，将中华传统文化和新年祝福带给当地居民和各国游客。

中国留学生首先演奏了中华传统乐器古筝、二胡和葫芦丝，一曲悠扬悦耳的《梁祝》吸引了众多游人。随后，一群身穿汉服的舞者出现在游客中间，伴随《铜雀台》的旋律，挥动双臂，轻盈舞动，从容优雅。接着，舞者们又跳起

欢快的马卡雷娜舞，拉丁音乐与中华汉服的结合瞬间带来穿越感。在节奏轻快的舞曲中，舞者们身上的汉服摆动得更加灵动活跃，现场观众也随着音乐跳起欢快的舞步，体验中西文化交融的乐趣。

据悉，本次活动由思熟吾吾中国国乐艺术工作室主办，旨在为伦敦这个多元化城市增添一抹中华色彩，让中华文化传播得更远更广。

一名美国游客说，他没想到在伦敦街头也能欣赏到来自东方的艺术，希望以后有机会去中国感受传统文化的魅力。

## 世界摔跤锦标赛(非奥运级别)闭幕

## 中国选手裴星茹夺一金

新华社布达佩斯12月11日电 为期两天的2016年世界摔跤锦标赛(非奥运级别)11日在布达佩斯闭幕。18岁的中国女子摔跤选手裴星茹在自由式60公斤级比赛中夺得金牌。这是中国选手自2013年以来在世锦赛上夺得的首枚金牌。

共有19名选手参加女子60公斤级比赛，裴星茹在先后战胜瑞典、匈牙利和日本选手后进入决赛。在决赛中，她以6:0轻松战胜美国选手拉根获得金牌。来自山西的裴星茹是首次代表中国队出征世锦赛。此前，她曾夺得亚青赛冠军、南京青奥会亚军和世青赛第三名。

本届世锦赛共设6个级别的比赛，其中女子两个级别，男子自由式和古典式各两个级别。今年是奥运年，里约奥运会的摔跤级别均没有列入本届世锦赛。



## 李玉刚“十年经典”演唱会即将开唱

12月12日，李玉刚出席演唱会彩排媒体探班活动。

当日，李玉刚在北京中国歌剧舞剧院进行演唱会彩排，为即将于12月17日在北京工人体育馆举行的李玉刚“十年经典”演唱会做准备。

新华社记者 覃海石 摄

## 国际乒联世界巡回赛总决赛落幕

## 中国队夺得男女单打冠军

新华社多哈12月11日电 国际乒联世界巡回赛总决赛11日在卡塔尔首都多哈落幕，中国队马龙、朱雨玲分别夺得男女单打冠军。

中国队此次派出马龙、樊振东、许昕、朱雨玲、丁宁参赛。原拟参赛的张继科因脚伤缺席，由日本队的丹羽希希替补参赛；刘诗雯也因故缺席，朱雨玲得以代替出征。原国手李平代表卡塔尔出战，但首轮便以2:4负于马龙，被淘汰出局。

在当晚举行的男子单打压轴决赛中，马龙和樊振东联袂为观众奉献了一场精彩纷呈的比赛。比赛开始后，马龙气势如虹，以扎实的基本功、完美平衡的正反手技术，行云流水般地连下3局。略显拘谨的樊振东连丢3局后才如梦初醒，开始调动自己，频频采用搏杀战术冲击马龙并连扳2局。但樊振东凶狠快速的特点被对方压制难以施展，最终功亏一篑，以2:4告负。6局比分为：11:5、11:4、11:9、7:11、12:14和11:9。樊振东在半决赛中以4:2战胜队友许昕，马龙则以4:1淘汰了韩国名将郑荣植进入决赛。

以替补身份参赛的朱雨玲在丁宁退赛后孤身奋战，一路横扫对手，勇夺女单冠军。决赛中，面对削球手、代表德国出战的原中国球员韩莹，朱雨玲以拉搓并结合突击的战术直落4局战胜对手。中国队的丁宁在首轮战胜中国香港的李皓晴后，因发烧退出比赛。

本届巡回赛总决赛是8日开幕的，中国队此次仅参加男、女单打的比赛，男、女双打的冠军分别被韩国和日本队队员获取。赛事期间还进行了年度最佳教练员和球员的评选，中国队总教练刘国梁不出意外地被评为最佳教练员，马龙和丁宁分别当选为男、女年度最佳球员。



12月11日，中国选手马龙(右)和朱雨玲在领奖台上合影。当日，2016年国际乒联巡回赛总决赛在卡塔尔多哈落幕，中国选手马龙和朱雨玲分别获得男子单打和女子单打冠军。

新华社发(尼库摄)

平顶山日报社

# 元旦车展

2016年12月29日——2017年1月1日 市体育村

现场购车者持发票可参加抽奖，均有机会获得1000元油卡、蚕丝被、洗车卡、旅行背包……

购置税减半  
最后3天

优惠末班车  
购车等年底



招商电话: 13781076636 13629818656

主办单位: 平顶山日报社 平顶山市汽车行业协会

友情支持: 远成锁业 东强汽车装饰 惠风车饰

媒体支持: 平顶山日报 平顶山晚报 平顶山日报社党报副刊 平顶山手机报 平顶山微报 平顶山新闻网 掌上鹰城